
ZPRAVODAJ
MĚSTA HOSTINNÉ

ČERVENEC 2025

LÉTO V HOSTINNÉM
Léto je pro většinu z nás časem dovolených, 

pro děti časem prázdnin a volna a pro všech-

ny obdobím možnosti trávit více času venku 

a v přírodě. 

Je to však také období čilého stavebního ru-

chu. V  Hostinném se nám rychle rozběhla 

stavba Domova pro seniory ve Sluneční ulici. 

Opravujeme fasádu domu č. p. 59 na náměstí, 

vyměňujeme okna na č. p. 31 a 32 v ulici Poš-

tovní. Během prázdnin položíme novou pís-

kovcovou dlažbu v podloubí domů č. p. 49, 50 

a 53 na náměstí. 

Prázdných školních tříd využijeme v základní 

škole k velké rekonstrukci v budově 1. stupně. 

V  devíti učebnách budou provedeny opravy 

elektroinstalací, výměny umyvadel, vodovod-

ních baterií, výměny osvětlení, výměny pod-

lahových krytin, nové výmalby, montáž a in-

stalace nového nábytku. Stejný rozsah oprav 

bude i ve třech kabinetech a nová světla a vý-

malby budou i na chodbách ve 2. a 3. patře. 

Ohlédneme-li se v čase zpět, určitě zjistíme, 

že každoročně se snažíme v Hostinném něco 

vylepšit, opravit, zorganizovat a  tyto posu-

ny k  lepšímu už dnes považujeme za  něco 

samozřejmého. Například před dvanác-

ti lety naše cyklostezka končila na  Dobré

mysli v ulici U Trati a dnes můžeme bezpečně 

mimo hlavní silnici dojet na kole nebo pěšky 

až do  Klášterské Lhoty. Autobusové nádraží 

také ještě před osmi lety vypadalo úplně ji-

nak, stejně tak jako sídliště. Přibylo mnoho 

parkovacích míst a s nimi nové stromy, keře, 

trávníky, květné louky a  lavičky a celkově se 

tyto veřejné prostory zkultivovaly. Zcela nová 

oproti stavu před dvanácti lety je ulice Ná-

dražní a na ni navazující most, zmizelo most-

ní provizorium, nové jsou zde chodníky i ze-

leň včetně parčíku u železničního přejezdu. 

Po mnoha letech jsme se v roce 2021 dočka-

li opravy a znovuotevření našeho koupaliště, 

které slouží nejen ke  koupání, ale můžeme 

sem zajít i  do  letního kina. Přibylo a  bylo 

opraveno mnoho dětských hřišť a sportovišť. 

Velkou radost dělá všem fotbalistům hřiš-

tě s  umělým povrchem na  Tatranu. V  ulici 

Za Mlýnem vznikl díky hasičům nový spor-

tovní areál, který může Hostiňákům sloužit 

i při společenských akcích. 

Pro společenské a sportovní akce jsme hodně 

začali využívat park Tyršovy sady. V  létě se 

zde kromě Porciunkule pořádají Tóny v par-

ku, Grilování v  parku, přibyly zde fitness 

prvky pro sportování v  přírodě. A  velkých 

změn doznalo i nejbližší okolí vlakové zastáv-

ky Hostinné-město. Byl zde odstraněn starý 

a  neopravitelný hrázděný dům a  nadšenci 

do kol a koloběžek už se v těchto místech více 

než sedm let mohou prohánět na pumptrac-

ku, který se nedávno dočkal rozšíření. 

Je jisté, že je stále co vylepšovat, opravovat 

a  budovat. Ale je to jako ve  většině domác-

ností, nejde všechno najednou. Na  základě 

rekapitulace investic a oprav z minulých let, 

které nám dodnes dobře slouží, a akcí, které 

tady dříve nebývaly, lze s  klidem říct, že si 

v  Hostinném můžeme užít aktivní, krásné 

a pohodové léto. A to také vám všem přeji. 

Dagmar Sahánková, starostka

DOTAČNÍ PROGRAM
Vyhlášení Dotačního programu 

na opravu měšťanských domů 

v historickém jádru města

pro rok 2026

Zastupitelstvo města Hostinné 

na svém zasedání dne 9. června 

2025 schválilo vyhlášení Dotač-

ního programu na  opravu měš-

ťanských domů v  historickém 

jádru města pro rok 2026, jehož 

cílem je pomoci majitelům ne-

movitostí, které jsou umístěny 

v  historickém jádru města, se 

zvýšenými finančními náklady 

při plnění požadavků orgánů 

státní památkové péče při re-

konstrukci fasád (včetně výplní 

stavebních otvorů) jejich nemo-

vitostí. Podrobněji je vše uve-

deno v  pravidlech vyhlášeného 

programu. Žádosti se budou při-

jímat na  Městském úřadu Hos-

tinné v termínu od 14. července 

2025 do 15. října 2025. Příjemci 

dotace mohou vyčerpat poskyt-

nutou dotaci až do  30. dubna 

2027. Veškeré informace k  vy-

hlášenému programu (vyhlášení, 

formuláře, …) jsou zveřejněny 

na  webových stránkách města; 

informace poskytne také Eva

Indráková, kancelář č. 20.

Jana Čechová, tajemnice
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POCHOD KARLA KLÍČE

Tradičně jako každé jaro proběhl pochod 

Karla Klíče. Protože počasí přálo, přiláka-

lo velký počet návštěvníků, pro které byly 

připraveny čtyři pěší trasy a tři cyklotrasy.

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ 
PUMPTRACKU

V  pátek odpoledne 30. května proběhlo 

slavnostní otevření pumptracku s novými 

prvky. V  rámci doprovodného progra-

mu došlo na  ukázku dovedností na  no-

vých tratích (v podání bikerů z Kolorádo 

klub Vrchlabí z.s.). Hostem této akce byla

i Terezka Voborníková.

NABYTÍ DOMU ČP. 53

Zastupitelstvo města Hostinné schválilo 

nabytí (koupi) pozemku p.  č. st. 75, jehož 

součástí je na  něm stojící budova čp. 53, 

za  9.860.000 Kč. Do  budoucna bude dům 

sloužit pro bytové účely. 

ZÁVOD RUN LABE RUN

V sobotu 7. června proběhl štafetový závod 

run LABE run, který vedl ze Špindlerova 

Mlýna k  děčínskému zámku. Délka trasy 

byla 380 km a běh vedl i naším městem.

SETKÁNÍ UČITELŮ

V úterý 10. června proběhlo v Národním 

domě společné posezení učitelů a  škol-

ských pracovníků všech škol v  Hostin-

ném. Posezení bylo v  přátelském duchu 

a  o  hudební doprovod se postarala ZUŠ 

Hostinné.

DEN DĚTÍ

Den dětí jsme patřičně oslavili! Pracovní-

ci DDM Hostinné a ZUŠ připravili pestrý 

program - stanoviště s úkoly, taneční vy-

stoupení, loutkové divadlo, chutné občer-

stvení, koncert kapely Vlašáci a  spoustu 

zábavy i tancování.

KRAJSKÁ SEKCE TAJEMNÍKŮ 

Dne 3. června se v Národním domě v Hos-

tinném konala krajská sekce Královéhra-

deckého kraje Sdružení tajemníků měst-

ských a obecních úřadů ČR, kterou přišla 

pozdravit starostka města Dagmar Sahán-

ková. Po  oficiální části si účastníci pro-

hlédli město, zajímali se o přípravu letošní 

sezóny na koupališti, mimo jiné navštívili 

také Františkánský klášter Hostinné.

NOC KOSTELŮ

Dne 23. května proběhla Noc kostelů, 

která zahrnovala mši svatou, možnost 

prohlédnout si prostory kostela, ukázku 

varhanní hudby v podání žáků ZUŠ, pro-

jekci s  výkladem o  varhanách v  podání 

Miroslava Baklíka, dále prohlídku kůru 

a dokonce také zvonů ve věži kostela.

VÝMĚNA A REPAS
OKEN A DVEŘÍ

V domě čp. 31 a 32 v Hostinném probíhá 

výměna a  repase oken a  dveří. Stavební 

úpravy spočívají ve výměně oken, vstup-

ních a  balkonových dveří, repase dveří 

do  dvorkové části a  repase garážových 

vrat do ul. Horská, výměnu vnitřních pa-

rapetů a zednického začištění.
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OPRAVA KADEŘNICTVÍ

V  domě čp. 61 v  prostorách kadeřnictví 

probíhá úprava stávající provozovny ka-

deřnictví. Součástí stavebních prací jsou 

nové rozvody zdravotechniky, topení, 

elektro, vytápění, větrání, úprava podla-

hových ploch, výměna výloh a vstupních 

dveří do  provozovny. Zhotovitelem je

Bořek – stavební firma s.r.o.

NOVÁ NAUČNÁ STEZKA

Ve  městě máme novou naučnou stezku 

„Zapomenutá historie Mariánské kap-

le na  Poštovním dvoře v  Hostinném“. 

Po  cestě se dozvíte spoustu zajímavos-

tí a  naskytnou se vám krásné výhledy 

do hor i do kraje. Mapka s trasou stezky je 

k vyzvednutí v infocentru.

NOVĚ ZREKONSTRUOVANÁ 
PEDIATRICKÁ ORDINACE

V NAŠEM MĚSTĚ OPĚT OTEVŘENA
S potěšením oznamujeme, že v pátek 13. června město Hostinné 

předalo zrekonstruované a zkolaudované prostory Oblastní Ne-

mocnici Trutnov a.s., která bude provozovat pediatrickou ordi-

naci na malé poliklinice v ulici B. Němcové čp. 402. 

V  pondělí 30. června 

proběhlo slavnostní 

otevření, kam byla po-

zvána široká veřejnost 

a  pro děti byl připraven 

skákací hrad zdarma.

Od  1. července probíhá 

provoz v  plném rozsahu 

dle ordinační a provozní 

doby.

Ordinace je určena pro pacienty od narození do 19 let věku a po-

skytuje komplexní preventivní i léčebnou péči. O pacienty pečují 

lékařky MUDr.  Pavlína Adolfová a  MUDr.  Tetyana Komysová 

a zdravotní sestra Vladimíra Hylmarová.

Kontaktní údaje do ordinace:

Telefon: +420 702 197 194

E-mail: adolfova.pavlina@nemtru.cz

Vedení města

ROZPIS LÉKAŘSKÝCH SLUŽEB PRVNÍ POMOCI STOMATOLOGIE
Rozepisuje: OSK se sídlem v Trutnově, Slovanská 94, 543 01 Vrchlabí, tel.: 499 422 019       (aktuálně na http.//www.hmc.cz/lspp.htm)

Služba se koná v ordinacích těchto lékařů v sobotu, neděli a ve svátek od 8.00 do 12.00 hodin.                       Vrchlabí + Dvůr Králové n. L.

termín: lékař: adresa ordinace služby: telefon:

5. a 6. 7. 2025 DentMode s.r.o. Poděbradova 1954, Dvůr Králové nad Labem 491 616 464

12. a 13. 7. 2025 MUDr. Magdalena Pohořelá Krkonošská 144, Vrchlabí 737 503 110

19. a 20. 7. 2025 Nataliia Semenikhina Revoluční 76, Dvůr Králové nad Labem 732 730 792

26. a 27. 7. 2025 H.M.C. Vrchlabí s. r. o. Stomatologické centrum, Slovanská 94, Vrchlabí 499 421 135

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
V měsíci červnu oslavili svá

významná životní jubilea:

Hančová Dagmar, Trejbalová Dagmar, 

Souček Pavel, Jindřišková Mária,

Gall Josef, Klepáček Josef,

Bondaruková Libuše,

Valent Jiří, Helta Miloš,

Janoušková Alžběta,

Cermanová Danuše

Do dalších let jim

přejeme pevné zdraví,

dostatek životního

elánu a optimismu,

a ještě hodně spokojených

a šťastných let v našem městě.

ndřišková Mária,

áček Josef,

buše,

a Miloš,

běta,

nuše

m

draaaaaaavívívívívívíví,,

ho

mu,

okojenenenenenenenýcýcýcýcýcýýchhhhhh

našešešešešem m m m m měměměměměměm stststststtěěě.ě.ě.
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PŘÍPRAVA STOMATOLOGICKÉ ORDINACE
V  souběhu s  dokončovacími pracemi 

na  pediatrické ordinaci stále probíha-

la projektová příprava pro rekonstrukci 

prostor budoucí stomatologické ordinace 

v budově velké polikliniky, v ulici. B. Něm-

cové čp. 442. V  rámci přípravy projektu 

musely být provedeny sondy do  skladby 

podlah pro ověření nosnosti konstrukcí 

a  možnosti umístění všech potřebných 

sítí pro zubařská křesla. S budoucím pro-

vozovatelem stomatologické ordinace, 

společností BONPRA CZ, s.r.o., proběhly 

pracovní schůzky nad technickými detai-

ly k  rozmístění zásuvek, kamer, datových 

sítí, ovládání rentgenů aj. V současné době 

probíhá k  projektové dokumentaci inže-

nýrská činnost. Blížíme se tedy k zahájení 

stavebních prací. Registraci nových paci-

entů do péče zahájí provozovatel v dosta-

tečném předstihu před spuštěním samot-

ného provozu ordinace. O tom, kde a  jak 

se registrovat, vás budeme včas informo-

vat ve všech informačních kanálech města.

Monika Vacková

vedoucí OIM

VEŘEJNÉ PROJEDNÁNÍ
Vážení spoluobčané,

zveme Vás na  veřejné projednání studie dopravního řešení 

komunikací a  parkovacích stání v  lokalitě ulic Komenského

a K. Čapka, které se uskuteční ve středu 9. července 2025 v zase-

dací místnosti v přízemí městského úřadu od 16:00 hod.

Budeme rádi, pokud nám přijdete sdělit Vaše názory na uvedený 

projekt.

Váš názor k projektu nám můžete sdělit osobně na veřejném pro-

jednání nebo písemně nejpozději 30. července 2025 na  adrese 

Městského úřadu Hostinné, Náměstí 69, Hostinné nebo na emai-

lu majetek.odpady@muhostinne.cz. 

Výstupy z veřejného projednání budou projednány a vyhodnoceny.

Děkujeme za spolupráci.

Alena Vaňková

odbor investic a majetku

NOVÉ TRATĚ U PUMPTRACKU
Od  roku 2018 provozuje město asfaltové 

tratě Pumptracku a  Skill centrum Hos-

tinné v  ul. Deymova u  vlakové zastávky 

„Hostinné město“.

Po  letech užívání bylo potřebné zejmé-

na hliněné tratě opravit. Toho se chopila 

parta nadšenců z Vrchlabí a přidala další, 

nový okruh pro kola. Patří jim poděková-

ní, jak se tohoto úkolu zhostili.

Nově byly postaveny tři startovací rampy, 

dřevěná překážka velrybí ocas, opraveny 

byly stávající sekvence terénních nerov-

ností, nově vznikla pasáž technických prv-

ků, jako je lávka, kamenný přejezd a stře-

cha. Okruh má několik klopených prvků 

a  na  konci tratě bikeři projedou stromo-

vou zónou. Instalovány byly nové prvky 

pro přejezdy, tzv. „miniskill zóna“. Jednot-

livé tratě jsou rozděleny podle obtížnosti.  

Nové tratě jsou určeny pouze pro kola. 

Zákaz vjezdu platí pro koloběžky 

a skateboardy.

Věříme, že nová atrakce si najde nové fa-

noušky a vyplní volný čas při právě začí-

najících letních prázdninách.

Alena Vaňková

odbor investic a majetku

Město Hostinné uveřejňuje záměr 

PRONAJMOUT MĚSTSKÝ BYT Č. 4

o velikosti 2+1 (75,90 m2)

v domě čp. 156 v ul. Hostivínská v Hostinném.

Prohlídka bytu proběhne 11. 8. 2025 od 16:00 do 17:00 hod.

Termín pro podání nabídek je do 15. 8. 2025 do 10:00 hod.

Bližší informace naleznete na internetových

stránkách města Hostinné www.hostinne.info,

na úřední desce nebo na MÚ Hostinné u Kateřiny Cilerové,

kancelář č. 35, tel. 499 404 723, majetek.nebyty@muhostinne.cz.
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Starostka města Hostinné vyhlašuje

výběrové řízení na pozici 

STRÁŽNÍK/STRÁŽNICE

MĚSTSKÉ POLICIE
Pracovní náplň:

zabezpečování místních záležitostí veřejného pořádku

a  plnění dalších úkolů podle zákona o  obecní policii nebo 

podle zvláštních zákonů 

Pracovní poměr: na dobu neurčitou 

Platové zařazení:  33.000–38.000 Kč + osobní ohodnocení,

rizikový a další příplatky 

Kvalifikační předpoklady:  minimálně středoškolské

vzdělání s maturitou

Písemnou přihlášku s  požadovanými dokumenty je nutno

zaslat či dodat tak, aby ji vyhlašovatel obdržel nejpozději dne 

9. 7. 2025 v  11:00  hod. na  adrese Městský úřad Hostinné, 

Náměstí 69, 543 71 Hostinné.

Bližší informace na  www.hostinne.info nebo u  starost-

ky Ing.  Dagmar Sahánkové, tel. 727 953 363, e-mail

starostka@muhostinne.cz, nebo u  místostarosty Petra Bar-

toše, tel. 601 583 086, e-mail mistostarosta@muhostinne.cz. 

Do  výběrového řízení budou zařazeni uchazeči, kteří splní 

výše uvedené požadavky a dodají přihlášku se všemi povin-

nými náležitostmi. Vybraní uchazeči budou pozváni k úst-

ním pohovorům.

Vyhlašovatel si vyhrazuje právo zrušit toto výběrové řízení 

kdykoliv v jeho průběhu.

Dagmar Sahánková, starostka města 

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
ZE 73. SCHŮZE RADY MĚSTA HOSTINNÉ 

KONANÉ DNE 20. 5. 2025
RM schvaluje v působnosti valné hromady MěVaK Hostinné s.r.o., 

se sídlem Deymova 208, 543 71 Hostinné, IČO 25959751, jejímž 

jediným společníkem je město Hostinné, Náměstí 69, 543 71 Hos-

tinné, IČO 00277908, účetní závěrku společnosti za rok 2024 a její 

hospodářský výsledek (ztrátu) ve výši 188.179,78 Kč.

RM schvaluje v působnosti valné hromady MěVaK Hostinné s.r.o., 

se sídlem Deymova 208, 543 71 Hostinné, IČO 25959751, jejímž je-

diným společníkem je město Hostinné, Náměstí 69, 543 71 Hostin-

né, IČO 00277908, uhrazení ztráty společnosti ve výši 188.179,78 Kč 

z nerozděleného zisku minulých let.

RM schvaluje podání žádosti o  poskytnutí dotace z  rozpočtu 

Královéhradeckého kraje z  programu Podpora rozvoje veřejné 

a doprovodné infrastruktury cestovního ruchu Královéhradecké-

ho kraje - 25CRG08, na projekt Stezka Via Sacra Hostinné.

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
ZE 74. SCHŮZE RADY MĚSTA HOSTINNÉ 

KONANÉ DNE 27. 5. 2025
RM schvaluje příspěvkové organizaci Technické služby města 

Hostinné, p.o., Deymova 208, 543 71 Hostinné, IČO 86652222, 

nákup užitkového vozidla Volkswagen Transporter T5 1,9tdi 

long v provedení sklápěč ve výši 315.000 Kč. 

RM souhlasí s  použitím fondu investic příspěvkové organi-

zace Technické služby města Hostinné, p.o., Deymova 208,

543 71 Hostinné, IČO 86652222, na  nákup užitkového vozidla 

Volkswagen Transporter T5 1,9tdi long v provedení sklápěč.

RM schvaluje poskytnutí dotace na  opravu fasády nemovitosti

čp. 20, 543 71 Hostinné, ve výši 100.000 Kč z  rozpočtu města pro 

rok 2025 a  uzavření veřejnoprávní smlouvy o  poskytnutí dotace 

z Programu pro poskytování dotací vlastníkům nemovitostí nachá-

zejících se v památkové zóně města Hostinné na rok 2025 - 2. výzva.

RM schvaluje zvýšení nájemného u  bytů v  bytových domech 

čp. 866 a čp. 867 v k. ú. a obci Hostinné o index inflace ve výši 

2,40 %, vyhlášený ČSÚ za předcházející kalendářní rok 2024, a to 

od 1. 9. 2025 na 112,29 Kč/m2/měsíc.

RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy na pronájem části po-

zemku p. č. st. 25/1, druh pozemku: zastavěná plocha a nádvoří, 

o  výměře 3,3 m2, v  k. ú. a  obci Hostinné, za  účelem umístění 

předzahrádky na období od 1. 4. do 30. 9. každého běžného roku 

a za účelem umístění reklamního zařízení k provozovně po celý 

rok, za roční nájemné ve výši 431 Kč, s účinností od 28. 5. 2025.

RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy na pronájem části po-

zemku p. č. st. 833, druh pozemku: zastavěná plocha a nádvoří, 

o velikosti 2 m2, v k. ú. a obci Hostinné, za účelem umístění pro-

dejního automatu na období od  1. 6. 2025 do 30. 9. 2025 v areá-

lu Koupaliště Hostinné. Výše nájemného bude činit 20 % obratu 

prodejního automatu.

RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy na  část pozemku

p. č. 13/4 (druh pozemku: ostatní plocha, využití pozemku: jiná 

plocha), o výměře 375 m2, v k. ú. a obci Hostinné, se společnos-

tí TECHTEX s.r.o., se sídlem Nad Rokoskou 2361/2a, Libeň,

182 00 Praha 8, IČO 25927329, a to za účelem využití části po-

zemku v  souvislosti s  nájmem nebytového prostoru v  budově

čp. 940 na  pozemku p.  č. st. 129/5, za  roční nájemné ve  výši 

18.750 Kč s účinností od 1. 6. 2025, dle návrhu smlouvy.

RM schvaluje uzavření dodatku č. 2 ke Smlouvě, ev. č. 1/1999, 

o spolupráci při tvorbě GIS města Hostinného, o tvorbě a správě 

digitálních mapových podkladů města Hostinné, se společností 

Geodézie Krkonoše s.r.o., se sídlem č.p. 599, 512 46 Harrachov, 

IČO 49813081, dle návrhu dodatku.

RM schvaluje uzavření Dodatku č. 2 ke smlouvě ev. č. 44/2013 

o poskytování služeb s Diakonie Broumov, sociální družstvo, se 

sídlem Husova 319, Velká Ves, 550 01 Broumov, IČO 49289977, 

spočívajícím ve zpoplatnění svozu textilu částkou 500 Kč/měsíc 

bez DPH, dle návrhu dodatku č. 2.

RM schvaluje uzavření smlouvy o dílo, jejímž předmětem je sta-

vební akce „Hostinné - ordinace dětská pediatrie“ se společnos-

tí Stavební společnost s.r.o. Hostinné, čp. 360, 543  76 Chotěvice,

IČO 13585240, za cenu 1.958.200 Kč bez DPH, dle návrhu smlouvy.

RM schvaluje provedení zabezpečovacích opatření dvorní zdi 

nacházející se v ul. Horská mezi pozemkem p. č. 87/1, ve vlast-

nictví města Hostinné, a  pozemky p.  č. st. 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 

12, 13/2, 16 a 17, ve vlastnictví fyzických osob, a to v havarijním 

úseku č. 1, dle statického posudku na náklady města Hostinné, 

aniž by se jejich vynaložení současně podmiňovalo prokázáním 

vlastnického práva v opravovaném úseku.

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
Z 18. SCHŮZE ZASTUPITELSTVA MĚSTA 

HOSTINNÉ KONANÉ DNE 9. 6. 2025
ZM schvaluje celoroční hospodaření města a  závěrečný účet 

města Hostinné, Náměstí 69, 543  71 Hostinné, IČO 00277908, 

za  rok 2024 včetně zprávy o  přezkoumání hospodaření za  rok 

2024 bez výhrad.
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PODĚKOVÁNÍ
Ráda bych poděkovala paní Hallo-

vé, paní Petikové a paní Hofmanové

za skvělou péči mému příteli Ladi-

slavu Voltrovi v  posledních chvílích

jeho života. Moc si vás vážím a ze srd-

ce děkuji.

Jitka Nestávalová

PODĚKOVÁNÍ
Dovoluji si touto cestou poděko-

vat panu MUDr.  Jaroslavu Černému 

za veškerou obětavou a odbornou péči 

o mého manžela pana Karla Dřízhala. 

Svým laskavým přístupem a vždy oka-

mžitou a  nezištnou pomocí pomohl 

mému manželovi odejít od nás bez bo-

lesti, v míru a pokoji.

S velkými díky a vděčností

Milada Dřízhalová s celou rodinou.

ZM schvaluje účetní závěrku města Hostinné, Náměstí 69, 

543 71 Hostinné, IČO 00277908, za rok 2024.

ZM schvaluje poskytnutí dotace z rozpočtu města na rok 2025 

ve  výši 1.000.000 Kč, dle schválené metodiky pro poskytová-

ní finanční podpory na  organizovanou sportovní činnost mlá-

deže, a  uzavření dodatku č. 1 ke  smlouvě o  poskytnutí dotace

ev. č. 333/2024 s organizací TJ Tatran Hostinné, spolek, Tyršovy 

sady 379, Hostinné, IČO 60153008.

ZM schvaluje poskytnutí dotace z  rozpočtu města Hostinné 

na rok 2025 pro TJ Tatran Hostinné, spolek, Tyršovy sady 379, 

543 71 Hostinné, IČO 60153008, ve výši 90.000 Kč na pořádání 

významných sportovních akcí.

ZM schvaluje vyhlášení Dotačního programu na opravy měšťan-

ských domů v historickém jádru města pro rok 2026. 

ZM neschvaluje uplatnění předkupního práva – přijetí nabídky, 

ke koupi nemovité věci – budovy bez čp./če. (způsob využití: jiná 

stavba) stojící na pozemku p. č. st. 1300 v k. ú. a obci Hostinné, 

za kupní cenu ve výši 300.000 Kč a náklady s převodem spojené 

s tím, že zákonné předkupní právo města Hostinné jako vlastníka 

zmíněného pozemku zůstává do budoucna zachováno.

ZM schvaluje přijetí daru – budovy bez čísla popisného nebo 

evidenčního (způsob využití: stavba pro rodinnou rekreaci), sto-

jící na pozemku p. č. st. 1885 v k. ú. a obci Hostinné, a uzavření 

darovací smlouvy, dle návrhu darovací smlouvy.

ZM schvaluje prodej pozemku p. č. 679/64 (druh pozemku: za-

hrada) o výměře 299 m2 v k. ú a obci Hostinné, za cenu stanove-

nou znaleckým posudkem č. 6005-5/25 ve výši 87.500 Kč.

ZM schvaluje prodej pozemku p. č. 634/25, druh pozemku: trva-

lý travní porost, o výměře 699 m2, v k. ú. a obci Hostinné, za na-

bídnutou kupní cenu 1.055.555 Kč.

ZM schvaluje úplatné nabytí (koupi) pozemku p. č. st. 75 (druh 

pozemku: zastavěná plocha a  nádvoří) v  k. ú. Hostinné, jehož 

součástí je na něm stojící budova čp. 53, za kupní cenu ve výši 

9.860.000 Kč.

ZM schvaluje Zprávu o uplatňování Územního plánu Hostinné, je-

jíž nedílnou součástí je Zadání změny Územního plánu Hostinné.

ZM rozhoduje o pořízení Změny č. 1 Územního plánu Hostinné 

s prvky regulačního plánu. 

ZM rozhoduje o sloučení společného jednání a veřejného pro-

jednání Změny č. 1 Územního plánu Hostinné.

ZM schvaluje Obecně závaznou vyhlášku města Hostinné 

o místním poplatku za užívání veřejného prostranství.

ZM souhlasí se záměrem transformace Dobrovolného svazku 

obcí Horní Labe na Společenství obcí Horní Labe, jehož zákon-

ným předpokladem je zúžení počtu členů o obce nacházející se 

mimo území ORP Vrchlabí, tedy o obce Dolní Olešnice, Horní 

Olešnice, Chotěvice a Nemojov.

          VZPOMÍNKY

Dne 21. července 2025 vzpomeneme na 30. smutné výročí úmrtí 

pana Antonína Maška. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 

Stále vzpomínají děti s rodinami. 

Vzpomínka na Danu

V měsíci květnu nás naprosto nečekaně a o to bolestněji opustila 
naše přítelkyně paní Dana Stránská. Těžká nemoc ji během ně-
kolika měsíců udolala. Málokdo ale o jejím vážném stavu věděl. 
Dana, věrná svému celoživotnímu krédu, že nechce být nikomu 
na obtíž, nikomu kromě pár vyvolených o svém trápení a  jistě 
i velkých bolestech nic neřekla. Právě proto byla zpráva o jejím 
skonu pro nás ostatní takovým překvapením.

Většina Hostiňáků si Danu představí v blízkosti koní. Tato krásná zvířata ji v mládí 
uchvátila a láska k nim jí vydržela po celý život. Koně jí byli jistě oporou i v těžkých 
životních chvílích, kdy ztrácela své nejbližší nebo bojovala za zachování jezdeckého 
oddílu v Hostinném.

Dana byla po celý svůj život velmi pracovitá. Mnoho let se sama starala o velký sta-
tek, který jezdeckému oddílu patří. Vedle práce se zvířaty tak musela řešit každo-
denní starosti s domem, stájemi, zemědělskou technikou nebo výběhy. Přestože byla 
na  vše skoro sama, dařilo se jí celé hospodářství udržovat v  dobrém stavu, všude 
měla pořádek, z každé povedené opravy měla upřímnou radost.

Dana měla velmi laskavou a milou povahu. Každého, s kým mluvila, odzbrojila svým 
plachým úsměvem, svou přirozenou skromností, ochotou naslouchat i snahou po-
moci. I  když jí osud nedopřál mnoho životních úspěchů, našla si svůj mír a  klid 
v každodenní práci. 

Dnes se členové spolku TJ Labe Hostinné snaží o záchranu tohoto malebného koutu 
u vlakového nádraží. Rádi bychom v její práci pokračovali a udrželi jezdecký oddíl 
v Hostinném. Budeme rádi, pokud nám jakkoliv vyjádříte podporu a pomůžete tak 
zachovat její celoživotní práci.

Členové TJ Labe Hostinné

OBČANSKÁ PORADNA
Termín Občanské poradny je 14. 7.

a 28. 7. od 12 do 16 hodin v zasedací 

místnosti MÚ Hostinné v přízemí. 

Eliška Kudláčková

sociální pracovnice

PRONAJMU NEBYTOVÉ PROSTORY
v Hostinném

býv. prodejna Železářství - Labská fortna 89

od srpna 2025 (možno i dříve)   -   tel. 602 494 050
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SENIOR TAXI HOSTINNÉ
Město Hostinné od  1. července zahaju-

je provoz služby Senior taxi Hostinné, 

kterou mohou využívat klienti, tj. senio-

ři od  70 let věku a  příjemci invalidního

důchodu 2. nebo 3. stupně s trvalým byd-

lištěm v  Hostinném. Služba je zajišťo-

vána prostřednictvím taxislužby Radek 

Bajer, Husitská 427, 543  71 Hostinné,

IČO 72927623. Účelem přepravy může 

být cesta k lékaři, na polikliniku, na poštu, 

na úřady, do lékárny, na nákup, za kultu-

rou atd. Doprava může být uskutečněna 

pouze po městě Hostinné, včetně hřbitova 

Ke Karlovu.

Klienti, kteří chtějí službu Senior taxi 

Hostinné využívat, se musí registrovat 

na  Městském úřadu Hostinné, sociál-

ním referátu (v  přízemí budovy), a  to 

v úředních hodinách úřadu. Zde se musí 

prokázat platným dokladem (občan-

ským průkazem nebo cestovním pasem) 

a  potvrzením o  přiznaném invalidním 

důchodu. Zaregistrovaným klientům 

město poskytne tzv.  taxi poukázky, kte-

rých na období červenec až prosinec 2025 

obdrží 12 kusů. Klient za každou jízdu za-

platí taxikáři 50 Kč a jednu taxi poukázku. 

Klienti se také mohou domluvit na  spo-

lečné jízdě s  tím, že zaplatí za  jízdu také 

50 Kč a  jednu taxi poukázku. Dopravu si 

musí klient objednat předem na  telefon-

ním čísle 603  834  605, služba je posky-

tována v  pracovních dnech od  7 do  16 

hodin. Pravidla pro využívání služby Se-

nior taxi Hostinné schválila Rada města 

Hostinné. 

Bližší informace k  výše uvedené službě 

a  způsobu jejího využívání podá Simona 

Maisnerová, sociální referát Městského 

úřadu Hostinné, a  to osobně v  úředních 

hodinách, na  telefonu 499  404  725 nebo 

e-mailu socialni2@muhostinne.cz. 

Petr Bartoš

místostarosta

VE ZDRAVÉM TĚLE ZDRAVÝ DUCH
ANEB PIDILYMPIÁDA MŠ HOSTINNÉ PODRUHÉ

Léto je naprosto skvělým obdobím pro 

realizaci různých venkovních aktivit 

a  sportů. Taktéž ideálním pro propojení 

organizace již tradiční Pidilympiády MŠ 

Hostinné. 

Všechny tyto společné aktivity upevňují 

prosociální chování a  kamarádské vzta-

hy nejen ve všech odděleních mateřských 

škol, ale i se studenty Krkonošského gym-

názia a  SOŠ Hostinné, kterým patří vel-

ké poděkování za  pomoc při organizaci 

a podporu této velké akce.

Již v  předškolním vzdělávání se snažíme 

o podporu sociálních vazeb a prosociální-

ho chování, proto byl při této sportovní 

akci každý vítězem.

Dne 5. června 2025 se uskutečnil již

druhý ročník Pidilympiády MŠ Hostinné. 

Protože ctíme základní principy olym-

pijského hnutí, princip přátelství a  spo-

lupráce, všichni jsme se shodli opět

uspořádat Školkové letní olympijské hry 

se vším všudy.

Děti malovaly vlajky, fandily s barevnými 

olympijskými tričky a  hlavně sportovaly. 

Smály se, užily spoustu legrace, pomá-

haly si, hýbaly se, poznávaly a popřály si 

navzájem k  úspěšnému sportovnímu vý-

konu. Na závěr pod olympijskou pochod-

ní a  vlajkami všech oddělení mateřských 

škol dostaly medaile a  malou pozornost 

od sponzorů.

Milana Ivaniš, učitelka

DĚTSKÝ DEN
V MŠ HOSTINNÉ

Den dětí je den, který opravdu patří jen 

a  jen dětem a  jinak tomu nebylo ani u  nás 

v Mateřské škole Hostinné. V úterý 3. června 

2025 byl pro děti připraven na MŠ Hasičská 

tradiční Dětský den se studenty SŠ a ZŠ Slu-

neční, čímž velmi děkujeme za skvělou pří-

pravu pro naše děti ze všech školek. Děti se 

již cestou na Dětský den těšily na překvapení 

a čekala je stanoviště s řadou úkolů a soutěží 

vedených studenty SŠ a ZŠ Sluneční.

Děti měly možnost házet míčky na cíl, sklá-

daly obrázky, chytaly míčky, skládaly puzzle, 

házely kroužky, čekal je slalom a plnily dal-

ší úkoly. Za  každý splněný úkol děti dosta-

ly obrázek do  připravené medaile zavěšené 

na  krku. Nakonec se všem podařilo splnit 

mnoho zadaných úkolů. Na závěr na všech-

ny čekala zasloužená odměna v podobě jízdy 

hasičským autem s  houkačkou. Odměnou 

pro děti byly krásné drobnosti a sladkost pro 

každého. Počasí nám přálo, a tak si děti do-

poledne pořádně užily. Proběhly se, zasou-

těžily si, zkrátka všichni jsme strávili pěkné 

dopoledne. Velký dík patří všem, kteří se 

na uspořádání Dětského dne podíleli, taktéž 

hasičům města Hostinné.

Těšíme se na další spolupráci a všem přejeme 

krásné letní dny plné úsměvů a pohody.

Milana Ivaniš, učitelka

Inzerce



8 ZPRAVODA J  MĚSTA HOST INNÉ

INZERCE

INZERCE



907 /  2025 ·  www.hos t inne . i n fo

INZERCE

INZERCE



10 ZPRAVODA J  MĚSTA HOST INNÉ

INZERCE

I NZERCE  /  ŠKOLA ,  DĚT I ,  TEEN AGEŘ I

ZÁVĚR ŠKOLNÍHO ROKU V ZUŠ 
Předposlední měsíc školního roku je pro naši 

ZUŠ a  DDM vždy velmi náročný. Probíhají 

vystoupení a  závěrečné schůzky zájmových 

kroužků, chystají se letní tábory a  vrcho-

lí přípravy oslav Dětského dne. Ty letošní 

z  důvodu velmi nepříznivé předpovědi po-

časí proběhly za přispění všech organizátorů 

i pracovníků Národního domu pod střechou. 

Spousta dětí doslova zaplnila celý Národní 

dům. V malém sálku na ně čekaly 2 loutko-

vá představení, firma MODEL si v klubovně 

připravila výtvarné a tvořivé dílny, ve velkém 

sále probíhaly soutěže, tancování a vystoupe-

ní naší ZUŠkové kapely Vlašák. Za odměnu si 

děti odnášely bloček, klíčenky, sladkosti a ba-

revné balóny. Nám zase byla odměnou jejich 

radost ze společných aktivit.

ZUŠ uspořádala na náměstí již tradiční celo-

denní vystoupení hudebního oboru v rámci 

celorepublikové akce ZUŠ OPEN, taneční 

obor v  Národním domě přivítal děti z  MŠ 

a ZŠ zajímavými choreografiemi a připravil 

celovečerní taneční vystoupení v  Hankově 

domě, výtvarný obor uspořádal závěrečnou 

výstavu ve Františkánském klášteře.

Všichni toužebně očekáváme léto, sluníčko 

a zasloužený odpočinek. V září se pak bude-

me těšit na  děti nejen zapojené do  umělec-

kých činností v ZUŠ, ale i na děti v zájmových 

kroužcích a ve školním klubu našeho DDM.

Martina Zemková

ředitelka ZUŠ Hostinné
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KONEC ROKU V ZŠ KARLA KLÍČE
Sázava 2025

V polovině května se žáci 8. a 9. tříd vy-

dali na vodácký kurz na řeku Sázavu. Tra-

sa vedla z Ledečka do Týnce nad Sázavou 

a  během pěti dní jsme zvládli bezmála

50 kilometrů na vodě. 

Okresní kolo v poznávání přírodnin

Žáci z  6.–9. ročníku vyrazili na  okres-

ní kolo v  poznávání přírodnin ve  Dvoře 

Králové. Čekalo na  ně celkem sto druhů 

z oblasti botaniky a zoologie – a že výběr 

nebyl rozhodně jednoduchý.

Oslava Dne dětí na prvním stupni

Den dětí jsme si dopoledne ve  škole 

opravdu užili. Žákovský parlament při-

pravil pro děti z 1.–3. tříd deset zábavných 

stanovišť, která prověřila jejich pohyb, 

trpělivost i  rychlost. Úkolem bylo splnit 

všechna stanoviště co nejrychleji a děti si 

s výzvou poradily skvěle!

Spolupráce školy s KRPA PAPER

Žáci 9. ročníků se zúčastnili exkurze do vý-

robního závodu společnosti KRPA PAPER, 

kde měli jedinečnou příležitost nahléd-

nout do světa papírenské výroby a blíže se 

seznámit s různými zajímavými profesemi.

Během návštěvy byli žáci provedeni jed-

notlivými odděleními, kde jim zaměstnanci 

ochotně představili svou práci – od výroby 

papíru přes technické zázemí až po obchod-

ní a marketingové činnosti. Žáci tak mohli 

na vlastní oči vidět, jak vypadá běžný pra-

covní den v moderním výrobním podniku.

Kurz pro předškoláčky 

Od dubna poskytovaly naše paní učitelky 

kurz pro naše budoucí školáky, ve kterém 

si děti hravou formou rozvíjely myšlení, 

jemnou i  hrubou motoriku, pravolevou 

orientaci a  mnoho dalších prospěšných 

dovedností k zahájení školní docházky. 

DofE

Naše škola se zapojila do mezinárodního 

programu DofE (The Duke of Edinburgh’s 

International Award).

Rádi bychom vás informovali, že účast 

v programu je zcela dobrovolná a určená 

pouze pro žáky, kteří mají o  tuto formu 

osobního rozvoje zájem.

Dita Mrázková

ředitelka ZŠ a MŠ Hostinné

EXKURZE DO VODNÍ ELEKTRÁRNY HUČÁK 
V HRADCI KRÁLOVÉ

Dne 6. června 2025 proběhla exkurze 

žáků Střední školy a Základní školy Slu-

neční do vodní elektrárny Hučák v Hrad-

ci Králové. Zúčastněných žáků bylo 14 a 2 

pedagogové. Na exkurzi byly spojeny dvě 

třídy 1 Z  a 2 TZ. Odjezd byl naplánova-

ný na osm hodin ráno a do Hostinného 

jsme se vrátili kolem půl druhé odpole-

dne. Díky časovým možnostem jsme se 

mohli po cestě na krátkou chvíli zastavit u 

pevnosti Josefov, kde jsme obdivovali pro-

vedení stavby a okolí historické památky. 

Exkurze v  elektrárně byla objednána na 

jedenáctou hodinu a trvala hodinu a půl. 

Po celý čas se nám věnovala průvodkyně, 

která prohlídku elektrárny doplňovala 

výkladem. Součástí prohlídky byla i mož-

nost vyzkoušet si virtuální realitu, kde 

bylo úkolem sestrojit vodní turbínu. Žáci 

byli vzorní posluchači a myslím, že mož-

nost vidět, jak dochází ke zpracování elek-

třiny z přírodního zdroje, velice ocenili.  

Lucie Milerová, učitelka
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ROZHOVOR SE SPISOVATELKOU ALICÍ HORÁČKOVOU
Co vás vedlo k napsání románu
Rozpůlený dům?

Tak dá se říci, že komplikovaná rodinná 
minulost, protože já pocházím z česko-ně-
mecké rodiny, o  jejíchž peripetiích jsem 
neměla dlouho tušení. Vlastně první infor-
mace o tom, že můj praděda byl odsunutý 
a že se pokusil o sebevraždu během odsu-
nu, že jeho mladší bratr tu sebevraždu do-
konce spáchal, jsem se dozvěděla až kolem 
osmadvaceti let, vlastně v době, kdy už byli 
babička i děda po smrti. A dá se říci, že to 
byly tak závažné informace, které mě šoko-
valy tak, že jsem se rozhodla, že budu pát-
rat a chci se dozvědět víc. A to mě vlastně 
přivedlo až k napsání románu.

Jaké bylo vaše dětství a co z něj ovlivnilo 
vás jako autorku?

Tak já si myslím, že dětství je takový zá-
kladní věk, který ovlivní každého autora. 
Já sama musím za  sebe přiznat, že jsem 
byla takové dost zakřiknuté a hrozně styd-
livé dítě. Já jsem se třeba strašně bála nebo 
styděla mluvit na veřejnosti ve škole. Třeba 
se mi smáli, že jsem se červenala, a musím 
říci, že jsem hledala únik u knížek a litera-
tury. Relativně brzo jsem začala číst. Tře-
ba rodiče vyprávěli pohádky a  já jsem se 
vždycky rozčilovala, že jich vyprávějí málo. 
A  to mě přivedlo k  tomu, že jsem se nau-
čila číst víceméně sama a  začala jsem číst 
všechno, co mi přišlo pod ruku. Myslím si, 
že každý spisovatel musí hodně číst. Moje 
dětství bylo také značně ovlivněno mým 
vyrůstáním na sídlišti v Praze. V  takovém 
betonovém sídlišti, kde to vlastně nebylo 
úplně lehké, protože tam byla docela velká 
šikana, i na té škole, kde jsem byla. Já i moje 
sestra jsme měly problémy. Nadávali nám 
a tak podobně. Musím říct, že mi kluci do-
konce strčili hlavu do záchodové mísy. Tedy 
ne úplně, ale bylo to pro mne strašně trau-
matizující, trochu jsem se bála do té školy 
chodit, ale nakonec já mám pocit takový, 
že i tyto věci pomáhají člověku vidět jinou 
perspektivu. Myslím, že já jsem vždy byla 
taková pozorovatelka, že mě docela zajíma-
lo pozorovat své spolužáky a  spolužačky, 
občas je překvapuji svými vzpomínkami. 
Ale abych nebyla jen negativní. Moje šťast-
né dětství se odehrávalo tady na Benecku, 
kde jsem měla babičku s dědou, a tam jsem 
to milovala, protože děda mě naučil lyžovat 
a běžkovala jsem, takže se dá říct, že to tu 
pro mě byla taková oáza.

Co vás při objevování osudů vašich 
předků překvapilo?

Vlastně skoro všechno, protože vzhledem 
k tomu, že jsem nevěděla skoro nic a pak 
najednou jsem se z ničeho nic dozvěděla 
tak silné příběhy, například o té sebevraž-

dě, a tak to se mnou zatřáslo, právě to, že 

se můj praděda pokusil o sebevraždu, ale 

ne jenom to. On i  jeho bratr byli nacisté 

a vlastně moje rodina se dostala do blíz-

kosti jednoho z nejodsuzovanějších, dá se 

říct zločinců nebo vlastně válečných naci-

stických pohlavárů Reinharda Heydricha, 

tak to pro mě byl opravdu šok.

Vracíte se ráda na místa ze své knihy?

Tak Benecko je součástí mého dětství, 

součástí mého života a  tam se vracím 

strašně ráda, byť už se na něj dívám tro-

chu jinýma očima, protože já když jsem 

byla malá, tak mě vůbec nenapadlo, že to 

mohlo být i  místo, kde třeba část mých 

příbuzných šla do odsunu, a teď najednou 

si představuji, jakými ulicemi šli nebo 

po  jaké polní cestě scházeli vlastně dolů. 

Tak je to najednou strašně dojemné. Ale 

i na jiná místa jsem se byla podívat, třeba 

v  Kojeticích u  Prahy. Tam právě spáchal 

sebevraždu ten můj příbuzný a byla jsem 

se podívat i na hřbitově, kde leží – dalo by 

se říci – v masovém hrobě.

Jak náročné bylo shánění potřebných 

informací?

Já bych řekla, že mám v  sobě badatelku, 

takže mě i  baví shánění informací. A  už 

od svých vysokoškolských studií, kdy jsem 

dělala diplomovou práci o německém de-

níku a musela jsem taky hodně lovit v ar-

chivech. Někomu vadí chození do archivů, 

a  mě to vlastně strašně baví, a  ještě když 

tam něco objevím. Procházela jsem dost 

archivů, mluvila jsem s pamětníky, což pa-

tří k tomu, co mám ve své práci ráda.

Ke které ze svých postav jste si za dobu 

psaní vytvořila nejbližší vztah?

Tím, že je to moje rodina, tak se dá říci 

ke  všem hlavním postavám, ale zvláštní 

místo tam má postava továrníka Hanse 

Hollmanna, který je velice komplikova-

nou osobou. Není černobílý a dělá spous-

tu rozhodnutí, která se v tu chvilku zdají 

správná, ale na konec se ukážou jako fa-

tální, takže ten mě vlastně fascinoval, i ta 

jeho zvláštní smrt mě fascinovala.

Máte ke své knize nějaké výhrady nebo 

myšlenku, jak by se podle vás dala zlepšit?

Já jsem takový typ, který když něco dopí-

še, neumí se pustit svých vlastních textů. 

Takže já mám pocit, že by se dalo něco 

dopsat a dodělat, ale teď zrovna není nic, 

co zásadního bych tam změnila. Ale ráda 

bych ještě dopsala tu historii, jak to bylo 

po válce na Benecku. To mě docela zajímá.

Kdy jste začala literárně tvořit?

Já jsem začala psát již v dětství a společně 

se sestrou jsem tvořila takové komiksové 

knížky. Pak jsem začala psát ve věku kolem 
jedenácti let takové reportáže, kdy jsme 
měli jet do Itálie. Byla to naše první velká 
cesta na Západ. Vždycky jsem prostě ráda 
psala, ale nikdy jsem si nemyslela, že by se 
ze mě mohla stát spisovatelka. To bylo něco, 
co bych si ani neodvážila představovat.

Při psaní knihy vám někdo pomáhal? 
Popřípadě kdo?

Já jsem psala tuhle knížku docela dlouho. 
Deset let jsem sbírala materiály a  tam sa-
mozřejmě těch lidí, co mi pomáhali, bylo 
hodně, protože to byli lidé, kteří mi posky-
tovali tipy, kam se ještě obrátit, do jakého 
archivu se podívat. A  dá se říct, že jsem 
měla několik úžasných průvodců, kte-
ří mi sdělili podrobnosti ze svého života. 
Na prvním místě bych zmínila svého strý-
ce Viléma Horáčka, bez kterého bych tu 
knížku určitě nenapsala. A pak to je proces 
sbírání materiálů a pak to samotné psaní. 
A tam je pomoc samozřejmě z nakladatel-
ství. Já jsem měla svoji redaktorku a  mu-
sím hlavně zmínit svého manžela Honzu 
Nováka, který mi je strašnou oporou. Když 
píšu, hodně mě podporuje a myslím si, že 
i on mi dodává tu sebedůvěru jako autorce.

Opravdu se Hans Hollmann znal se 
zastupujícím říšským protektorem
Reinhardem Heydrichem, nebo je to jen 
pro ukázku Heydricha jako osoby?

Opravdu se s ním znal. Tohle je bohužel 
kapitola naší rodinné historie, na  kterou 
nejsem moc pyšná, ale je opravdová do-
konce i  podle rodinných vzpomínek. Ty 
vztahy mezi Heydrichem a  Hollmannem 
byly natolik dobré, že mu Heydrich pře-
nechával svou lóži v  Národním divadle. 
A koneckonců nebyli od sebe tak daleko, 
protože arizovaná továrna židovských 
majitelů v  Kojeticích byla jenom pár ki-
lometrů od  Panenských Břežan, kde měl 
sídlo Reinhard Heydrich, a taky se podle 
rodinných vzpomínek navštěvovali.

Jaký pocit jste měla při psaní knihy
o své rodině? 

To je vždy, když člověk píše nějakou osobní 
knihu. Myslím si, že to je snazší v tom, že si 
vytváříte mnohem silnější pouto k těm po-
stavám. Takže při psaní o  Arnoštovi jsem 
si opravdu představovala svého dědečka. 
A  až teprve díky tomu psaní jsem si uvě-
domila, jak těžké měl třeba dětství. On byl 
vynikající muzikant, nesmírně podnikavý 
a pracovitý člověk, ale byl taky zároveň tvr-
dý a dokázal být někdy až moc přísný. A já 
jsem teprve při psaní této knížky pochopi-
la, že byl vlastně odložené dítě, že to měl 
hrozně těžké se svým otcem, který byl Ně-
mec a moc si s ním nerozuměl. A vlastně to 
možná ani nebyl jeho otec, protože to doteď 
není úplně jasné, kdo je jeho otcem, a tako-
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vých věcí tam bylo hodně. Měla jsem dost 

emocí, když jsem to psala, a  na  druhou 

stranu to může mít to negativum, že je to až 

moc osobní a  nemáte ten správný odstup. 

Možná je to také tím, že už je to tak dávno, 

takže se mi ta knížka psala opravdu dobře.

Jak moc se učitel Tomek účastnil odboje?

Pan učitel Tomek má reálný předobraz. 

On byl skutečně postavou, která bojova-

la proti nacismu, a  velice brzo byl za  to 

potrestán. Opravdu byl zbaven svého 

učitelského místa a byl poslán do káznice 

v Golnově na severu Polska, kde nakonec 

zemřel. Takže za to zaplatil.

Plánujete pokračování?

Ano, plánuji a  je to takový nejhezčí po-

cit pro spisovatele, že ten román si žije 

vlastním životem, a mně se po vydání té 

knížky ozvalo hrozně moc lidí, z  nichž 

část jsou i aktéři té knížky. Třeba vnučka 

hoteliéra Kubáta se mi ozvala a teď si s ní 

povídám. Myslím si, že Kubát bude vystu-

povat i v pokračování. A chtěla bych na-

psat osudy poválečného Benecka.

Setkala se ještě Amálie s Ludvíkem?

No to je otázka do dalšího dílu.

Co byly ty světelné úkazy zmiňované 

ve vaší knize?

No to je skutečná událost z  obecní kro-

niky, a  to se vlastně úplně neví. To je zá-

znam, jak naši tehdejší předci viděli svě-

telné úkazy na nebi. Já vlastně nevím, co to 

bylo. Víc k tomu asi nedokážu říct. Tehdy 

to samozřejmě vnímali jako nějaký sym-

bol, jako že je začátek války na spadnutí.

Jak vaše rodina a přátelé reagovali 

po přečtení knihy?

To je taková komplikovaná otázka, proto-

že jsem se bála, že budou negativní ohla-

sy. Popisuji tam hodně citlivé části histo-

rie, o  kterých se doma nikdy nemluvilo 

a  vlastně se ani mluvit nemělo. Nicméně 

mému strýci se knížka hodně líbila, do-

konce řekl, že věci, které jsem tam dopiso-

vala, jsou pravdivé a že jsem odhadla věci, 

o kterých se šeptalo. Můj táta k tomu má 

trochu obtížnější přístup, protože on byl 

vychováván mým dědečkem, že se o  tom 

nemá mluvit, protože to třeba někdo může 

využít proti nám, tak se u nás ta německá 

linka hodně potlačovala. Takže pro tátu 

to bylo zpočátku obtížné, hlavně když se 

mluvilo o mojí rodině v souvislosti s Rein-

hardem Heydrichem. Ale myslím si, že teď 

viděl, jaké to má krásné ohlasy a že i kriti-

ka to přijala dobře. Nakonec se domnívám, 

že táta je rád a byl se mnou i na autorském 

čtení ve Špindlerově Mlýně a mluvil s těmi 

pamětníky i  z  německých rodin. Tak si 

myslím, že to pro něj bylo důležité.

Kdo byl podle vás nejzajímavější umělec 

či autor, se kterým jste vedla rozhovor 

nebo jste se o něj zajímala?

Tak já bych asi řekla Vladimíra Čerepko-

vá, česká básnířka, a byla tak zajímavá, že 

jsem o ní napsala svoji první knížku. Ale 

jinak těch zajímavých a  velmi inspirují-

cích lidí bylo hodně.

Do jaké ze spolkových zemí byli vaši 

rodinní příslušníci odsunuti?

Byli odsunuti do  Bavorska a  vlastně tam 

se část rodiny znovu potkala, i když skon-

čili i na jiných místech, ale tady se někteří 

dali dohromady.

Matyáš Trejbal a Richard Žahourek z tercie 

a Artur Omrt a Antonín Tauchman z primy 

Krkonošského gymnázia a SOŠ

ÚSPĚCH ZUŠ HOSTINNÉ NA MEZINÁRODNÍ VARHANNÍ SOUTĚŽI
Vojtěch Valeš vzorně reprezentoval hos-

tinskou ZUŠ na Mezinárodní interpretač-

ní soutěži Jana Křtitele Vaňhala v Opočně.

Soutěž byla vyhlášena po  dokončení re-

staurování barokních varhan v klášterním 

kostele v Opočně. Pro varhaníky existuje 

řada soutěží, jedná se ale o rozsáhlé a ná-

ročné projekty (Pražské jaro, ProBohemia 

Ostrava, soutěž Petra Ebena v Opavě ad.). 

Tyto soutěže jsou určeny pro velký reper-

toár na symfonické varhany. Nová soutěž 

v Opočně klade důraz na interpretaci ba-

rokní literatury, určené pro historický ná-

stroj s krátkou oktávou. Je věnována osob-

nosti Jana Křtitele Vaňhala, významného 

skladatele, který v Opočně působil.

Soutěž otevřela kategorii pro žáky ZUŠ. 

Vyjma soutěže Organum Regium neexis-

tuje varhanní soutěž pro žáky ZUŠ. Han-

dicapem je malý počet soutěžících, a tím 

pádem otevření pouze jediné kategorie 

bez ohledu na  věk. Ve  velké konkurenci, 

kdy se střetli žáci ve věku od 10 do 20 let, 

náš žák Vojtěch Valeš úspěšně reprezento-

val a získal krásné 3. místo! Dokončil tak 

dlouhou a náročnou přípravu se skladba-

mi od J. C. F. Fishera, F. X. Brixiho a dal-

ších barokních skladatelů. Výsledek snaže-

ní předvedl i posluchačům při benefičním 

koncertu pro hostinské varhany v  neděli 

15. června.

Soutěže se zúčastnil i  Vojtův učitel Mi-

roslav Baklík, nejen coby reprezentant 

hostinské ZUŠ, ale i  jako student JAMU 

v  Brně. Vystoupil v  kategorii společně 

s  varhaníky z  AMU, JAMU a  vysokých 

škol z  Topolčan, Bratislavy a  Varšavy 

a získal 2. místo.

Miroslav Baklík

učitel ZUŠ
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CO NOVÉHO V KLUBU SENIORŮ
Čas prázdnin začíná, školáci si užívají vol-

na a i my se načas také rozejdeme. Než tak 

bude, připomeneme si, jak jsme si užili 

náš školní rok.

Začali jsme 29. srpna výletem do  Parku 

miniatur Kowary v  Polsku. Obdivovali 

jsme miniatury zámků a paláců, mezi nimi 

naši radnici, zámky Vrchlabí a Jilemnice.

18. září byl zájezd do Prahy na Fidlovač-

ku, představení Do  naha nás pobavilo, 

hodně jsme se nasmáli.

Měsíc říjen patří oslavám seniorů pořáda-

ným městem Hostinné. Následovaly spor-

tovní hry pro seniory. I během listopadu 

byly akce – posvícení v klubu, vystoupení 

dětí z MŠ, ty nás přicházejí potěšit častěji.

11. prosince byla tradiční vánoční besíd-

ka: vystoupení dětí MŠ, vzájemné předá-

vání dárků formou tomboly, vánoční po-

hoštění. Každoročně vybíráme příspěvek 

na  adventní koncerty v  TV, tentokrát se 

nám podařilo vybrat 4180 Kč.

Výroční schůze v  lednu patří také k  ob-

líbeným akcím. Hrála Jana Ešnerová,

bylo veselo.

1. březen ve  znamení masopustu a  naše 

aktivní zapojení do  přípravy občerstve-

ní dopadlo na  jedničku, děvčata pekla

jak o život.

Ani MDŽ nebyl opomenut. Přišla nám 

popřát paní starostka s  místostarostou 

a krásným petrklíčem.

Naše setkávání obohatily také členky 

MAS (místní akční skupina Krkonoše). 

Mají pro nás nabídku programů, pomáha-

jí je organizovat.

Moc se nám líbilo „Jarní tvoření“, 9. dub-

na jsme si připravovali s  paní floristkou 

vazby na ozdobu dveří, košíčků a misek.

23. dubna byl první jarní výlet. Navštívili 

jsme zámek v  Jilemnici, rozsáhlou výsta-

vu řemesel v Poniklé a městské muzeum 

v Lomnici nad Popelkou.

Zúčastnili jsme se Svátku matek v  klubu 

i v Národním domě.

Poslední akcí byl tajný výlet. Odtajnění 

první: Dobrovice – Muzeum cukrovar-

nictví, lihovarnictví a řepařství. Odtajnění 

druhé: Mladá Boleslav a místní muzeum. 

Obě prohlídky byly zajímavé a poučné.

Scházíme se 1x týdně ve  středu od

13 hodin.

Členskou základnu máme bohatou, na vý-

lety jezdíme rádi, s docházkou na akce je 

to slabší, ale náš karetní kroužek má do-

cházku 100%.

Přejeme všem našim členům i  členkám, 

našim přátelům a  příznivcům krásné,

teplé slunečné léto a  těšíme se v  září 

na shledanou.

Dagmar Festová, kronikářka

POCHOD KARLA KLÍČE 
V  sobotu 24. května 2025 se uskutečnil již 49. ročník tradičního 

Pochodu Karla Klíče, který i letos přilákal milovníky pěší turistiky 

i cyklistiky z širokého okolí. Akce se těšila nejen vysoké účasti, přes 

150 pochodníků a cyklistů, ale také krásnému počasí, které přispělo 

k výborné atmosféře celého dne.

Pro pěší byly připraveny trasy o  délce 10, 15, 20 a  40 kilometrů. 

Cyklisté si mohli vybrat z tras dlouhých 30, 40 a 60 kilometrů. Kon-

trolní stanoviště byla v kempu Kateřina a na přehradě Les Králov-

ství. V Olešnici u rybníku byla připravena kontrola, kde si mohly 

děti zahrát různé hry a dostaly od nás na opečení buřt, čaj a koláček.

Organizátoři děkují členům Ski Hostinné, kteří se ve svém volném 

čase podíleli na pořádání pochodu, a samozřejmě děkujeme i všem 

účastníkům. Už nyní se těšíme na  jubilejní 50. ročník, který se 

uskuteční příští rok.

Roman Klacek

Tatran Hostinné 

oddíl turistiky a běžeckého lyžování 

VÝSTUP NA SNĚŽKU
PRO DOBROU VĚC

Týden po Pochodu Karla Klíče se uskutečnil charitativní výstup 

na Sněžku s Nadačním fondem KlaPeto. Členové Ski Hostinné 

se jako každý rok zúčastnili pochodu tentokrát na podporu šest-

náctileté Valinky.

Počasí přálo a sešlo se tolik podporovatelů z celé České republiky, 

že padl historický rekord v počtu účastníků pochodu!

Na některé z nás už nezbyla trička, a tak jsme místo toho koupili 

šátky a placky a přispěli na dobrou věc. 

Za rok půjdeme zase !!!

Ski Hostinné



1507 /  2025 ·  www.hos t inne . i n fo

PŘEDSTAVENÍ MAP
Místní akční plán rozvoje vzdělá-

vání (MAP IV) podporuje kvalitu 

školství a spojuje klíčové aktéry

Zvýšení kvality předškolního a  základní-

ho vzdělávání, podpora spolupráce škol, 

zřizovatelů a dalších odborníků – to jsou 

hlavní cíle Místního akčního plánu roz-

voje vzdělávání ORP Vrchlabí IV (MAP 

IV) projektu, který realizuje Svazek obcí 

Horní Labe. Staví na  inovativních přístu-

pech a systematickém plánování, aby nabí-

dl učitelům, dětem, žákům i rodičům lepší 

a efektivnější podmínky pro vzdělávání.

Propojuje a podporuje pedagogy v rám-

ci kulatých stolů, seminářů a workshopů, 

ale i sdílením ukázek výuky jako je bada-

telsky orientovaná výuka, čtenářské díl-

ny či metodické semináře pro učitele MŠ 

i ZŠ.  Zapojeným školám nabízí také su-

pervizi a multidisciplinární tým pro well-

being učitelů i žáků.

Na  základě všech těchto setkávání zpra-

covává realizační tým Strategický rámec 

MAPu. Což je koncepční dokument, kte-

rý definuje dlouhodobé cíle, priority a klí-

čové oblasti rozvoje vzdělávání, které je 

potřeba v území ORP Vrchlabí podpořit. 

Součástí dokumentu jsou i  investiční 

záměry školských zařízení, které slouží 

jako podklad pro finanční podporu z In-

tegrovaného regionálního operačního 

programu (IROP). 

Náš plán pro rozvoj vzdělávání se stále 

upravuje. Stačí načíst QR kód, 

podívat se, co se chystá a  dát 

nám vědět, co si o tom myslíte.

MAP Vrchlabsko je i online - na FB pro-

filu informuje o všech aktivitách projektu 

a snaží se i  inspirovat. Sdílí zde zajímavé 

akce z celé ČR, online webináře i rady pro 

rodiče a děti.

Některé z  nedávno uskutečněných im-

plementačních aktivit MAPu:

• 14. dubna 2025 se konal v Hostinném zá-

bavně-naučný večer pro veřejnost Dobro-

družství s umělou inteligencí 2. Večerem 

provázel Martin Kaliba a  “Kalkulátor” 

Jakub Kvášovský, který akci zakončil au-

togramiádou

• výtvarná soutěž s názvem Krajina mého 

domova II, umožnila žákům II. stupně ZŠ 

(včetně speciálních škol) a ZUŠ kreativně 

vyjádřit vztah k místu, kde vyrůstají.

Slavnostní vernisáž zahájila výstavu 

ve  Františkánském klášteře v  Hostinném 

11. dubna 2025.

Mgr. Petra Hartmanová

koordinátorka komunitního plánování MAP IV 

Vzdělávání mezi třemi regiony

– setkání MAPů

Ve  dnech 22. a  23. května 2025 nás na-

vštívili pedagogové z Rychnovska, jejichž 

cílem byla výměna zkušeností s  kolegy 

z Jilemnicka a Vrchlabska. 

V podvečer se sešlo 25 pedagogů a  ředi-

telů ve  Studenci, kde jim byly předsta-

veny aktivity Nadačního fondu Škoda 

Auto a  Multidisciplinárního týmu v  pra-

xi. Poté v  přátelském duchu diskutovali 

nejen o  současném vzdělávání nad daty

z www.mapavzdelavani.cz.

Během pobytu navštívili celkem 9 škol 

a  školek z  toho na  Vrchlabsku byli v  ZŠ 

a  MŠ Černý Důl, ZŠ a  MŠ Lánov a  ZŠ 

nám. Míru Vrchlabí, kde se zaměřili hlav-

ně na inovativní přístupy ve vzdělávání.

V  programu nechyběly ukázky výuky 

badatelské, výuky s  důrazem na  rozvoj 

osobnosti žáka, metody pro rozvoj čte-

nářských dovedností u  předškoláků či 

využití slovního hodnocení.  V obou škol-

kách (Č. Důl i Lánov) si mohli pedagogo-

vé prohlédnout centra aktivit z programu 

Začít spolu. Účastníky také velmi zaujal 

automatizovaný skleník v  Polytechnic-

kém centru v  ZŠ Lánov, kde děti pěstují 

a prodávají vlastní výpěstky.

Děkujeme kolegům z MAPů Rychnovsko 

a  Jilemnicko za  skvělou organizaci a  na-

vštíveným školám za  vstřícnost a  sdílení 

praxe. Mají být na co hrdí! ☺

Lenka Kněžourová

manažerka MAP IV

Piškvorky do školky

- 6. ročník 2024/2025

V pátek 30. května 2025 proběhl v budově 

TS Oliver již 6. ročník turnaje Piškvor-

ky do  školky, pořádaný v  rámci projek-

tu MAP (ve  spolupráci s  DDM Pelíšek 

Vrchlabí), na podporu logického myšlení 

a matematické pregramotnosti předškolá-

ků. Děti pod taktovkou svých paní učite-

lek trénovaly celou zimu.

Po  školních kolech, kterých se zúčastnili 

předškoláci vrchlabských školek Komen-

ského, Jiráskova, Letná, A. Dvořáka, Lab-

ská a Lesní, dolnolánovská MŠ, hostinns-

ké MŠ, MŠ Prosečné, MŠ Černý Důl, MŠ 

Dolní Branná a MŠ z Horní i Dolní Kalné, 

se uskutečnil finální turnaj mezi výherci 

z každé školky. 

Všechny děti byly velice šikovné a soubo-

je nadmíru vyrovnané, avšak vítěz může 

být jen jeden a  letos pohár vybojovala 

Nela z MŠ Letná, Vrchlabí.

Nejen první tři výherci si odnesli věcnou 

cenu, ale i  ostatní děti byly obdarovány 

balíčkem, který určitě ocení v první třídě. 

Musím také vyzdvihnout úžasnou atmo-

sféru, disciplinovanost soutěžících i  vzá-

jemnou pomoc mezi doprovodem a orga-

nizátorem.

Všem zúčastněným gratuluji a doprovodu 

z  řad paní učitelek i  rodičů či prarodičů 

moc děkuji.

Jana Tomešová

Aktivity v  rámci projektu MAP rozvo-

je vzdělávání ORP Vrchlabí IV (číslo 

CZ.02.02.XX/00/23_017/0008408) jsou 

financovány z Evropské unie, MŠMT a ob-

cemi zřizujícími MŠ a ZŠ na Vrchlabsku.

SVAZEK  OBC Í  HORN Í  LABE



KALENDÁR IUM

KALENDÁŘ AKCÍ - ČERVENEC 2025
  26. 4.–31.12.

  28. 6.–26. 8.

  5., 12. a 26. 7.

  11. 7.

  12. 7.

  18. 7.

Připravujeme:

  1.–3. 8.

  27. 10.

  1. 11.

Lotrando a Zubejda
Zájezd na muzikál do Prahy

(divadlo Broadway)

Odjezd v 8:00 hod. z Hostinného,

představení ve 14:00 hod.
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